



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Мел.№ 432
Датум 2-3 AUG 2021

ДО
Г-Н ГЕОРГИ ГЪОКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,
СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА
ПОЛИТИКА

СТ А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ПРОЕКТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ
НА ЗАКОНА ЗА ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА 2021 Г., № 46-102-01-
4/02.08.2021 Г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа представения проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за държавния бюджет на Република България за 2021 г., изразява следната позиция:

Актуализацията на бюджета е свързана на първо място с очакванията през следващите месеци да има нова пандемична вълна от COVID-19. Важно е, обаче да се обърне сериозно внимание на динамиката и по отношение на очакваната мигрантска вълна от Азия към Европа. В тази връзка подкрепяме определените средства в ЗДБРБ за подкрепа на бизнеса и заетостта в размер на 400 млн. лв.

Позитивни са тенденциите за повишаване на събираемостта и увеличаването на приходите в бюджета, но не можем да не отчетем факта, че повишаването на приходите не се дължи само на подобрената икономическа обстановка в страната, но и на инфлационните процеси.

Обръщаме внимание, че развитието и разпространението на COVID-19 у нас, а и по света, може да повлияе върху очакваните приходи до края на годината, а в същото време ще имаме увеличени разходи по определените в бюджета пера. Считаме за позитивни и очакванията, че въпреки увеличаването на разходите, приходите растат по-бързо и ще доведат до намаляване на дефицита с 0,3%, което няма да наложи поемането допълнителен държавен дълг.

През годините Палатата многократно е изразявала подкрепа увеличаването на пенсиите да се извършва при прилагане на швейцарското правило. По въпроса за актуализацията на пенсиите няма единодушие относно това кой е най-справедливият модел, който да отчете необходимостта от осъвременяването им. Това се дължи и на факта, че през годините не се стимулираше осигуряването на база на реално получаваната заплата и не се прилагаше швейцарското правило. Въпреки това възприемаме предложението принцип за увеличаването на пенсиите, когато той е по справедлив начин, като считаме че ще обхване по-широк кръг от лица и е до голяма степен балансиран. Подкрепяме и увеличението с 4.2% на максималния размер на пенсиите от 1440 лв. до 1500 лв.

С оглед на гореизложеното, БТПП изразява принципна подкрепа към предложението Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за държавния бюджет на Република България за 2021 г. Палатата си запазва правото да даде допълнително становище в хода на разглеждане на предложението ЗИД, с оглед на кратките срокове за разглеждането му.

С уважение,

Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП

